

商务部等6部门联合下发紧急通知 9月14日前产液态奶全部下架

周末还在大张旗鼓做促销的各大液态奶品牌,一夜之间竟被商务部、国家工商总局、质检总局等6部门联合下发紧急通知要求“立即全部下架”!要求各超市、商店、城镇和农村零售摊点等销售者,必须将所有9月14日前生产的奶粉和液态奶,无论什么品牌、批次,立即全部下架,停止销售,就地封存,由生产企业进行清理,批批检验。经检验符合限量值规

定的,须在单体产品包装上加贴“经检验符合三聚氰胺限量值规定”的标识,才能重新上架销售。记者昨天从广州市质监局获悉,接到通知后,质监部门已经介入,要求广州乳制品生产企业对库存奶制品进行清查,9月14日前生产的乳制品必须全部送检。按照通知要求,乳制品生产企业对在2008年9月14日以前生产的,或未经批批检验三聚氰

胺的乳制品,包括婴幼儿配方奶粉、普通奶粉和其他配方奶粉、液态奶,不论品牌,不论批次,必须全部按照卫生部等6部门联合发布三聚氰胺临时管理限量值标准进行批批检验。据介绍,乳制品下架后,生产企业必须送省级质检部门指定的有资质的检验机构进行;对其他乳制品的检验,生产企业可委托质检总局网站上公布的检验机构或其他符合条件的检验

机构进行。对检出三聚氰胺不符合限量值的产品,生产企业须第一时间向质检、卫生等部门报告,并立即召回、封存,进行无害化处理。符合限量值的,由生产企业在产品包装上加贴“经检验符合三聚氰胺限量值规定”的标识,才可以出厂、销售。2008年9月14日以后生产的,已经过检验三聚氰胺含量符合限量值的乳制品,可不加贴以上标识。 ■信息时报

教育部表示: “承认扩招太急促”报道失实

据新华社电 针对近日个别媒体有关“教育部承认当年高校扩招太急促”的报道,教育部新闻发言人13日向新华社记者表示,教育部有关部门负责人根本没有说过扩招太急促导致就业难等话题,有关报道严重失实。

教育部新闻发言人介绍,10月9日上午,教育部新闻举办了改革开放30年教育成就宣传第三次新闻通气会,邀请有关方面负责人介绍了高等教育改革发展和教育法制建设情况。在谈到1999年扩大高校招生规模时,这位负责人介绍:为了适应广大人民群众接受高等教育的强烈需求,为了迎接进入21世纪面临的严峻挑战和激烈竞争,为加快实现现代化,不断增强我国的综合国力和国际竞争力提供坚强的人才和智力支撑,国务院立足于我国现代化建设的全局,立足于经济、科技和社会发展形势变化,及时做出了加快高等教育发展,扩大高校招生规模的重大决策。

教育部新闻发言人说,出席通气会的绝大多数媒体都对此作了准确报道,但个别媒体曲解了该负责人的谈话内容,并作了渲染和歪曲报道。

教育部新闻发言人指出,改革开放以来,党中央、国务院坚

持把教育摆在优先发展的战略地位,先后做出了一系列推进高等教育改革、加快高等教育发展的重大战略决策和部署,我国高等教育体制改革不断推进,高等教育发展实现了历史性跨越,为经济社会发展提供了强有力的知识贡献和人才支撑,走出了一条适合中国国情、有自身特色的高等教育发展道路。特别是从1999年到现在不到10年的时间里,我国高等教育发生了历史性变化,发展规模先后超过俄罗斯、印度、美国,成为世界第一。

据统计,2002年,我国高等教育毛入学率超过15%,进入国际公认的高等教育大众化发展阶段,2007年,全国各类高等教育在学人数约2700万人,高等教育毛入学率达23%。

与此同时,教育部新闻发言人指出,国家高度重视保证和提高教育质量的工作,一方面,根据形势的发展变化,从2001年起逐步降低了招生增长幅度,另一方面,坚持把工作重点放在提高质量上,采取一系列重大措施,改善办学条件,提高人才培养质量。高等教育招生规模的扩大,为数以千万计的青年学子提供了有可能改变他们一生命运的机会,从根本上促进了教育公平,有力地促进了我国人力资源开发水平的提升。



中山陵上空惊现“不明飞行物”

昨天上午9点47分左右,中山陵上空突然出现一团“不明飞行物”,始终保持着同一种形态,由西向东飘移,速度较快,不少目击者都看不出是什么东西,令人好奇。 快报记者 赵杰 摄



Photoshow

公园猴崽认狗作父

日前,在河南省焦作市人民公园的猴山里,有一只猴宝宝经常受到其他猴子的欺负。饲养员在猴山中放进了一只公狗,取名“赛虎”,希望这只“赛虎”能担当起保护猴宝宝的重任。“赛虎”从此与猴宝宝形影不离,遇到哪只猴子欺负猴宝宝,它会毫不犹豫地冲出去,猴宝宝遇到危险,也会马上跳上“狗爸爸”的背上寻求保护。“赛虎”甚至还当起了猴世界的警察,当遇到猴王欺负其他猴子的时候,它一样会上前制止。于是,一些猴子心甘情愿地做起了狗的部下。真正的猴王虽然十分生气,却也只能望狗兴叹。 ■北京晨报

► 出门看天
主持人 刘俊

今明晴好 天气干燥

由于昼夜温差拉大,省气象台预计,未来三天江苏淮河以南地区天气依旧不错,阳光明媚,气温回升,但空气比较干燥。

昨天江苏苏南地区艳阳高照,气温一下升到24℃,同时还徐徐吹来2-3级的东南风,让人体舒适度达到了最高等级。但下午2点,市区空气相对湿度只有25%,创下了今秋以来的新低。不少市民明显感到口渴、皮肤干燥,鼻子也有点痒痒的感觉。据气候中心统计,本月以来,苏南地区的降雨一直偏少,南京上旬10天的总降雨量只有19毫米,仅相当于一场中雨的雨量,比往年同期少了三成。省气象台预计,未来3天,南京市依旧没有明显降水。今明仍是晴好天气,气温持续上升,明天最高气温将达27℃,秋燥还将继续。

面对秋燥,多喝水、多吃水果是简单又有效的方法。我国古代就有饮食良方:“朝朝盐水,晚晚蜜汤”。也就是说,在白开水中加入少许食盐或蜂蜜,可以减缓水分流失,这既是补充人体水分的好方法,又是秋季养生、抗拒衰老的饮食良方,同时还可以防止因秋燥引起的便秘。

南京三日天气

今天 晴到多云,偏南风3-4级,13~25℃
明天 多云,15~27℃
后天 多云到阴,17~26℃

中共江苏省委研究室、现代快报、江苏都市网联合打造—— 倾听公众的声音 “民意直通车”今日启动

快报讯(记者 郑春平)三中全会新落幕,改革开放舟车,民生议题从未如此密集。今天起,中共江苏省委研究室、现代快报、江苏都市网联合推出“民意直通车”,倾听民声。宏观如经济社会发展大计,具体如房价高低、股市涨跌,大到医疗体制改革,小到猪肉价格上涨……你的看法和建议,将在第一时间送达省委、省政府有关部门及相关领导!

倾听民意

细看江苏大发展,热点议题如火如荼:切实加强民生工作若干问题、开展全社会节能大行动、惩治和预防腐败体系建设、十条举措支持中小企业发展……围绕省委、省政府的中心工作,“民意直通车”将开辟和维护又一条民情民意的公共表达渠道,准确反映重要的社会民生真实信息,努力提高为党和政府决策依据服务的信息质量,努力提高为社会公众服务的信息沟通水平,进一步促进江苏的和谐社会建设。

请你建言

在你的身边,有没有什么新的现象值得引起政府的关注?你又想到了哪些比较好的解决办法?对于国计民生,你有哪些独到见解和建议?对各级领导,你又有哪话想给他们留言?我们希望,你的参与能够富有建设性、利于解决共性的问题,为政府决策提供有价值的参考。对其中的一些热点问题,我们还将组织调查报道,并

进行动态追踪!

同时,民意直通车也是服务直通车。我们还将开展“直通车进社区”活动,与社区群众面对面进行交流。当然,我们也欢迎你有时来我们的“沙龙”喝茶、聊一聊,我们会向参与网络讨论和来信、来电的读者朋友不定期发出邀请哦!

此外,为了提高直通车信息服务的质量,我们还将邀请专家或政府有关部门的负责人就阶段性的社会和经济热点举办讲座和座谈、共同组织对反映江苏某一方面成就的地区和行业进行参观,你都可以报名参加!

报网互动

民意直通车将采取“报网互动”的形式。江苏都市网(www.js.cn)今起推出“民意直通车”专题,你在任何时刻都可以登录、点击其中的热点话题,并在论坛中留言或参与讨论。该专题还将记录追踪报道全过程,并运用网络视频,记录市民的反响、线下座谈会、走进社区的活动等。其次,专设“在线爆料”、“民意会客厅”等栏目,在群众和政府之间搭建一座沟通的桥梁!

参与方式

五种方式“搭乘”民意直通车

通过以下五种渠道,都可以登上直通车,直接参与民意互动,我们将及时回复,并对其中热点、共性问题及优秀建议进行追踪报道。

1. 可以拨打96060热线。热线接通,请说明参与“民意直通车”
2. 可以登录江苏都市网发表看法和建议,参与互动。网址:www.js.cn,点击“民意直通车”专栏
3. 可以给我们发送电子邮件。电子邮箱:myztc2008@163.com
4. 可以给我们来信、来稿。地址:南京市洪武北路55号置地广场现代快报“民意直通车”。邮编:210005
5. 可以给我们发送传真。传真号码:025-84783504。请注明“民意直通车”

民意直通车 直通 民生 民情 民心

您的意见和建议第一时间到达议事厅

江苏省委研究室 现代快报 江苏都市网

网址: www.js.cn 邮箱: myztc2008@163.com 热线: 96060
地址: 南京市洪武北路55号置地广场7楼(注明“民意”)

时事

轻微交通违法 口头警告后放行

昨天,记者从公安部网站获悉,公安部交通管理局10月11日印发《关于加强交警系统执法规范化建设的意见》(下称《意见》)。对于轻微交通违法,交警应纠正违法并口头警告后放行。具体轻微违法行为是哪些、怎么界定?对此,公安部有关负责人介绍,全国各地交管部门将根据自身的特点制定细化的实施方案,公安部没有进行统一的规定。该负责人透露,目前,浙江省湖州市和安徽省已经开始实施,但各地具体内容不尽相同。 ■京华时报

中塔吉交界处 发生5.3级余震

据国家地震台网测定,北京时间2008年10月13日17时

23分,在中、塔、吉交界地区(北纬39.5度,东经73.9度)发生5.3级余震。 ■新华社

中央部委所属院校 研究生明年起全面收费

明年开始,中央部委所属院校所有研究生都将缴纳学费,然后争取奖学金。这是研究生培养机制改革的一项内容,教育部提供的一份资料显示,该项改革将于明年全面推广至部委属高校。

资料透露,这次研究生培养机制改革的核心是导师负责制和资助制,所有学生都要缴纳学费,然后通过自己的学术科研成果发放奖学金。这项改革的试点工作从2006年开始,当年哈尔滨工业大学等3所高校率先开始。去年增至17所,今年推广到设置研究生院的高校。 ■新京报

发现

女性生育 可提高智力

美国研究人员最近发现,成为母亲可以加强女性大脑的运转,永久改善女性的思考能力。

据美国媒体12日报道,美国里士满大学研究人员发现,尽管怀孕期间智力会有所下降,但孩子出生后母亲智力的提高足以弥补此前的智力损失。研究人员认为,这一变化使女性能够满足养育孩子所应具备的更高要求。

女性怀孕后通常发现她们的记忆力和推理能力不如从前。然而里士满大学神经学教授克雷格·金斯利及其同事发现,这种暂时的智力下降是大脑改造过程的一部分,且在大多数情况下这种转变是有益的。

金斯利说:孕妇的确会经历一段所谓的“婴儿脑”时期,在此期间,她们大脑的功能明显下降。这是因为她们的大脑正在为她们的母亲身份而发生转变,以满足她们日后将遇到的许多新需求。这种改变将影响她们的一生,能使女性产后智力不断提高,甚至能使她们未来免受某些老年病的困扰。 ■新华社

人们要多补充 维生素D

美国科学家日前公布的最新研究成果显示,维生素D不仅可以促进人体骨骼发育,而且还与人的全身健康密切相关。

专家说,维生素D对人体健康的作用远比现有的估计要大得多,它不但有助于人体骨骼发育和防止软骨病等,而且还与人的36个器官和组织的健康有关联,其中包括大肠、小肠、胃、肾、肺、前列腺、视网膜等。

专家指出,晒太阳是人体产生维生素D的主要方式,但由于目前许多人生活在高楼林立的城市中,并且长时间待在室内,人们很少能接受到足够的阳光照射,致使许多人体内维生素D严重不足。

专家建议,成年人每天平均应补充维生素D至少2000国际单位,但根据美国国家卫生研究院推荐的维生素D摄入量标准,50岁以下的人每天维生素D的摄入量应为200国际单位,51岁至70岁的人每天应摄入400国际单位,而70岁以上的人每天应摄入600国际单位。 ■新华社